

同意和美国复交

劳尔·卡斯特罗：古巴还姓“社”

新华社本埠特稿(张伟) 古巴国务委员会主席兼部长会议主席劳尔·卡斯特罗20日表示,虽然古巴和美国同意复交,但古巴仍将坚持走社会主义道路,而美国应该尊重古巴的政治制度。

劳尔·卡斯特罗当天在古巴全国人民政权代表大会常规会议闭幕式上说:“古巴不会放弃社会主义制度。”

本月17日,劳尔·卡斯特罗和美国总统奥巴马分别发表讲话,宣布将就古巴复交展开磋商,结束超过半个世纪的敌对状态。美国官员定于明年1月到访哈瓦那,启动两国关系正常化谈判。

奥巴马表示,美国将就人权和政治权利问题向古巴施压。

劳尔·卡斯特罗表示,古巴愿与美国就任何话题展开对话,但是“正如我们不会要求美国改变其政治制度一样,我们希望美国能够尊重我们的政治制度。”

之前,劳尔·卡斯特罗曾多次提出两国恢复正常关系,需要学会“承认差异,文明共处”的艺术。

警告前途艰难

劳尔·卡斯特罗在讲话中还警告说,古巴在最终摆脱美国制裁与封锁前,仍需进行“漫长而艰难的斗争”。

他说:“两国开启双边关系正常化进程的确实出了重要一步,但仍需解决根本性问题,即全面解除对古巴长达半个多世纪的经济、金融和贸易封锁。事实是近年来美国对古巴的金融封锁愈演愈烈。”

他将古巴不得不继续斗争的部分原因归结为一些颇具影响力的在美流亡古巴人“试图破坏”古美关系正常化进程。

劳尔·卡斯特罗表示,古巴人民赞赏美国总统奥巴马作出的决定。他说自己将参加明年4月在巴拿马召开的美洲峰会,或许有机会与奥巴马会面。



12月18日,在古巴首都哈瓦那,游客乘坐一辆涂有古巴国旗的美制老爷车观光。(新华社/美联)

1959年古巴革命胜利后,美国政府一直对古巴采取敌视态度。1961年美国雇佣军入侵古巴失败后,美国与古巴断绝了外交关系。1962年,时任美国总统约翰·肯尼迪签署法令,正式宣布对古巴实施经济、金融封锁和贸易禁运。

老卡斯特罗缺席

媒体注意到,在20日举行的古巴全国人民政权代表大会上,并没有出现

古巴革命领导人菲德尔·卡斯特的踪影。

现年88岁的菲德尔·卡斯特罗2006年将国家最高权力移交给弟弟劳尔·卡斯特罗,之后虽然淡出公众视野,但仍不时就重大时事发表评论。

然而,自古美宣布复交以来,菲德尔·卡斯特罗一直未公开表态,这也引发外界一些猜测。不过,劳尔·卡斯特罗20日在发言时仍旧以一句充满激情的“菲德尔万岁”结束。



中国公民在安哥拉被抓扣事件后续 大部分被扣者昨日获释 仍有30多人被羁押

新华社罗安达12月21日电(记者王丙飞) 在中国驻安哥拉大使馆交涉下,19日被安哥拉警方未加甄别抓扣的300多名中国人大部分已于21日前获释,目前仍有30多名中国公民因无法提供合法证件被羁押。

安哥拉警方19日以打击非法移民和非法务工为由在首都罗安达采取联合行动,移民警察、治安警察、交通警察会同其他执法部门在罗安达抓扣了上千名外国公民,除来自葡萄牙和刚果(金)等国的公民外,也包括在安哥拉务工和经商的300多名中国公民。

中国驻安哥拉使馆时代办李琳当天就安警方不加甄别抓扣中国公民与安

外交部、内政部、罗安达省警察总局进行交涉。使馆领事部官员19日晚赴位于罗安达南郊羁押外国公民的蒙坦达警察司令部,监督甄别工作,确保能够提供有效合法证件的中国公民立即获释。

安哥拉中国总商会也就安警方在执法过程中出现的野蛮粗暴、不加甄别抓扣中国公民的现象同安方进行交涉。商会秘书长赵红兵表示,绝大多数中国人在安哥拉经商和务工是合法的,为安哥拉的战后重建作出了贡献,希望安警方文明执法。

罗安达警察总局副局长弗朗西斯科·里巴斯在接受新华社记者采访时表示,安警方19日进行的联合行动绝非针对中国人,而是在对罗安达的外国人进行统一检查,以打击非法移民和非法务工现象。

“伊斯兰国”极端组织 重新占领伊石油重镇

新华社巴格达12月21日电(记者陈序 尚乐) 据伊拉克安全部门消息,“伊斯兰国”极端组织21日重新占领了伊北部石油重镇拜伊吉市。

伊拉克一名不愿透露姓名的安全人士告诉新华社记者,“伊斯兰国”武装分子20日晚突然对巴格达以北约200公里的拜伊吉市多个主要街区发动袭击,并在21日晨控制了市政府大楼和当地安全部队的营地。武装分子随后开始在拜伊吉市

区内多个地段构筑防御工事,同时也在市中心及主要街区的许多建筑内布雷。

伊拉克政府一名官员21日表示,政府军已经调动包括一支装甲旅在内的至少3个旅的士兵,准备对拜伊吉市发动反攻。

伊政府军曾在11月与“伊斯兰国”武装进行激战后夺回拜伊吉市,解除了武装分子对拜伊吉炼油厂近半年的围困。其后,双方零星冲突时有发生。

普京说

任何人都无法恐吓或孤立俄

新华社莫斯科12月20日电(记者赵嫣) 俄罗斯总统普京20日在莫斯科表示,任何人都无法恐吓或孤立俄罗斯,俄罗斯随时准备对本国主权、稳定和社会统一面临的威胁给予适当回应。

普京当天在克里姆林宫为庆祝安全机构工作者节日所举行的晚宴上表示,目前世界局势并不稳定,威胁和风险在不断增加,国际法被屡屡无视,讹诈、挑衅、施加经济和信息压力、押注于极端分子和民族主义组织、企图破坏他国内部稳定并以此控

制整个国家的行为屡见不鲜。普京强调,无论过去还是未来,任何人都无法恐吓、挟制或孤立俄罗斯。俄罗斯随时准备克服困难,对本国主权、稳定和社会统一面临的威胁给予适当回应。

普京说,今年初以来俄罗斯制止了60起恐怖犯罪,破获了46个恐怖和极端主义团伙。他号召所有安全机构的工作人员提高反恐工作效率,巩固与社会各机构在打击恐怖主义、极端主义、民族主义和排外主义方面的协作。

碰肘表敬意



12月20日,在利比亚首都的黎波里,联合国秘书长潘基文(左)向一名医护人员碰肘致敬。

联合国秘书长潘基文19日在访问利比亚时承诺,联合国将继续支持利比亚抗击埃博拉疫情。(新华社/法新)

冲个热水澡



12月21日,在日本埼玉县一家动物园,一只来自南美洲的水豚在寒冬里冲热水澡。(新华社/法新)

鹅肝美味, 填饲太残忍

新华社巴黎12月20日电(记者尚翔) 鹅肝是法国大餐中的珍馐。不过,鹅肝美味,动物受罪。在动物保护组织的呼吁下,越来越多法国人意识到鹅肝生产过程中填饲环节的残忍。

法国动物保护协会L214委托民意调查机构OpinionWay于12月17日和18日做的抽样调查显示,在接受调查的1032名18岁及以上法国人中,47%的受访者对禁止鹅肝生产过程中的填饲环节表示支持,在女性受访者和年轻受访者中,这一比例更高,超过了五成。

调查还显示,77%的法国人希望他们买到的鹅肝不是填饲生产出来的,因为强迫喂食会给动物带来极端痛苦;有29%的受访者表示,他们不愿意购买鹅肝正是因为无法忽视填饲的残忍。

美食家认为,好的鹅肝丰腴细滑,入口即化。肥鹅肝生产过程中的填饲在业内称为“强饲”。鹅养大后,饲养者每天拿一根二三十厘米长的铁管捅进鹅喉,把饲料通过铁管填塞到鹅胃里。如此一天两三回,前后计半个月之久,最终得到比正常鹅肝大6至10倍的脂肪肝。这其实是严重肝脏脂肪代谢障碍的结果。

法国人食鹅肝的历史可追溯到2000多年前,凯撒大帝就曾视鹅肝为美食。18世纪,法国阿尔萨斯地区名厨将鲜美的小牛肉混合鹅肝做成肉酱献给国王路易十六,国王被此美味折服,从此鹅肝声名大噪,在法国菜肴中奠定了高贵不凡的地位。

韩水核电公司遭“黑” 核电站设计图外泄

新华社本埠特稿(闫洁) 一名黑客21日凌晨通过微博客网站上传警告韩国水电与核电公司的帖子和包括两座核电站部分设计图在内的4份压缩包,要求这家企业立即停运核电机组。

韩联社报道,这是继本月15日以来,韩水核电公司内部文件第四次遭泄露。这名黑客自称“反对核电集团会长”,21日凌晨1时30分上传位于釜山的古里核电站二机组和位于庆州的月城核电站一机组相关文件,包括核电站程序运行说明、古里二机组空调和冷却系统设计图以及月城一机组阀门设计图。

这名黑客要求韩水核电公司从圣诞节起停运古里一、三机组和月城二机组,称如果不按期停运,将把尚未公开的十万余份资料公诸于众。

“我把你们说不是机密的那些主要设计图、系统平面图和程序统统交给想要这些的国家,到时候你们会承担责任吧?”这名黑客在帖子中写道,“联合调查团也该先考虑民众安全,如果要袒护水核电公司,(我)劝你们停止调查(文件外泄事件)。”

按韩联社的说法,根据帖子上的署名,这名黑客不在韩国国内,而是身在夏威夷。此人还声称,核电机组停运后可在纽约或首尔面谈归还资料事宜。

本月15日,18日和19日,韩国水核电公司的内部文件相继遭泄露。对此,

这家企业20日表示,外泄的资料不涉及核心技术,不会给核电站安全带来负面影响。

这家企业还说,公司准备实施应对网络攻击的训练,以防万一。这起事件引起一些韩国民间团体关注,它们敦促政府尽快采取有效措施加以应对。为此,韩国产业通商资源部长官尹相直20日专门主持召开会议,讨论应对水核电公司文件外泄事件的方案。

作为世界第五大核能使用国,韩国现有23座核反应堆,全国三分之一电力供应来自核电。日本福岛核事故以及韩国2012年出现的核设施零配件安全许可造假丑闻,曾一度引发韩国民众对核安全的担忧。

关塔那摩监狱再释囚

控。这4人分别是穆罕默德·查希尔、沙瓦里·汗、阿卜杜勒·加尼和基·阿里·古尔。

早在数月前,他们就被确定为获准遣返人选。由于阿富汗新任总统阿什拉夫·加尼提出要求,美方加快了相关遣返进程。

按美方说法,阿富汗政府保证将向这4人提供安全保障。有媒体报道,这是自2009年来,美国首次向阿富汗转移关塔那摩监狱在押人员。



12月20日,在美国纽约布鲁克林,警察在枪击案现场附近巡逻。(新华社/法新)

新华社本埠特稿(闫洁) 美国纽约两名警察20日在巡逻车内突遭枪击身亡。纽约警察局长威廉·布拉顿说,枪手行凶后跑入附近一座地铁站饮弹自尽,没有迹象显示这起血案与恐怖主义有关联。

敌视警察?

布拉顿在新闻发布会上通报案情时说,案件发生在布鲁克林区贝德福德-斯泰弗森特街区。事发时,40岁

纽约街头两警察遭枪杀 枪手行凶后饮弹自尽

警官拉斐尔·拉莫斯和新婚两个月的32岁同事刘文健(音译)正身着制服坐在巡逻车内。

28岁非洲裔枪手伊司马艾伊·布林斯利突然出现在巡逻车旁,在毫无预警的情况下掏出一把银色半自动手枪,朝两名警官近距离射击。

“我听到了枪声,有四五下,”目击者德里克·麦基说,“听起来枪声像是来自同一把枪。我看到他们(闻讯赶来的警察)把(其中一名)警官抬上救护车……他浑身是血,已经没有生命迹象。”

按布拉顿的说法,布林斯利随后躲进附近一座地铁站,朝自己头部开枪后身亡。

谈及行凶动机,布拉顿说,布林斯利似乎对警察怀有敌意。就在行凶前一天,他在马里兰州巴尔的摩市开枪打伤前女友,用后者的图片分享应用Instagram账号晒出一张银色手枪照,留言称“这或许是我最后一次发帖了”。

两名不愿公开姓名的警官告诉美联社记者,布林斯利前还在社交网站留言,称要枪杀两头“猪”,为非洲裔小贩埃里克·加纳之死复仇。

今年7月,纽约警察丹尼尔·潘塔莱奥与多名同事因怀疑加纳非法售卖香烟而试图逮捕他,伸手勒住他的脖子而最终导致他死亡。8月,18岁非洲裔青年迈克尔·布朗在密苏里州弗格森一条街道上遭白人警察达伦·威尔逊拦截后开枪打死。在大陪审团决定对潘塔莱奥和威尔逊等人免于起诉后,大批美国民众走上首都华盛顿、纽约、芝加哥以及西海岸多座城市的街头举行和平示威,抗议种族歧视和警察滥用暴力。

布拉顿说,警方已经着手就这起枪击案与近期示威之间的关联展开调查。

总统关注

这是2011年以来纽约首次发生警

察遭枪杀事件。血案发生后,美国黑人运动领袖阿尔·沙普顿发声谴责枪手的暴力行为,称加纳的家人与布林斯利没有关系。

“任何把埃里克·加纳和迈克尔·布朗之名的暴力或枪杀警察行径联系在一起的行为都应受到谴责,它与这两起事件中对正义的追求背道而驰。”

路透社援引一名政府官员的话报道,总统贝拉克·奥巴马已经获悉案情,正在密切跟进事态发展。司法部长埃里克·霍尔德则发表声明,直斥枪手的行为是“野蛮”。

目前,警方在案发街区附近拉起警戒线,只允许当地居民通行。布鲁克林区居民、28岁摄影师约翰·赫罗米诺诺诺心,这起枪击案可能进一步改变当地社区的面貌。